1) Ecriture des nombres en lettres

Le tableau cl-dessous indique les distances en km uépimm‘. le soleil de chacune de ses neuf

Fllﬂhﬂlr Recopiez selon le modéle ci-dessous, les distances
[ :‘1“‘;""11;% :I“::[m'mu > Mgl"'-" - GUHE&U | en km séparant les planétes du Soleil

Terre U117 4 o ¢ e o of of o™ 149 660 000

Mare 2| 2/ 8| o 6] 0 o of O™ |— 228060000
Baturne |4l 2 7700000 L— __Jﬂ%?g{} 009
Juplter 7 7 8| 7| 3| o of of o 778730 00C

Mercure s 7| of 4 o 0 of O™ | 97 9%0 000
A d dd o |— 2872 400 000
woprre | | | 4 8 0 0 8| 0 o 0 o o™ ¢ 500 800 00Q
Vénus 1| o 8] 2| 7| o o o o™ __108 270 00

Pluton | | s/ o 1480oo0ao™ 5 91¢ 800 O

> 1. Exercez-vous a lire ces grands nombres, puis recopiez-les dans le cadre a droite en laissant
un intervalle entre les classes (millards, millions, mille et unités).

& 2 Recoplez les nome des planites en les rangeant de la plus proche 3 la plus éloignée du
Solell et dorivez en toutes lettres leur distance au Soleil
q.w:ﬁw:,ﬁ;l'mf%nmﬁmﬁwﬂﬁﬂ'h-' :
2. Venus : cent-huit-millions-deux-cent-soixante-dix-miie K
3. Terre : Cent-quarante-neuf-miflions-six-cent-quatre-vingt-mille km
4. Mars : deux-Cent-vingt-huit-millions-soixante-milie km
5 Jupiter : sept-Cent-soixante-dix-huit-milions-sept-Cent-trente-mille Kkt
6.Saturne . un-milliard -quatre-Cent-vingt-sept-miliions-sept-Cent-mille Km
7. Jranus : deux-milliards-huit-Cent-soixante-douze-millions-quatre-Cent-mille km
B. Neptune.:.quatr&-milliards-cinq—cen@milliuns-huit-cent-milie' i L
9. Pluton. : Cing-milliards-neuf-Cent-quatorze-millions-huit-Cent-tille ki -
Rappel pour le « s » a la fin de cent (voir Neptune) :
Cent est variable précédé d’un nombre qui le multiplie s'il n'y a pas de nombre derriére ou s’il est suivi de milliers, millions ou
milliards (trois cents, trois cents millions) mais invariable s’il est suivi par un nombre ou par mille (trois cent vingt, trois cent
mille).
2) Lanumération des Mayas (information)
Les Mayas (Amérique, entre 3000 avant J.-C. et 1500 apres J.-C.) comptent en base vingt.

On dispose de deux symboles pour faire 20 chiffres : le point e (valeur:1)et le trait == (valeur:5).

Les chiffres se forment par addition (voir ci-dessous). Pour dépasser la valeur 19, on utilise des positions,
selon la décomposition du nombre selon les puissances de 20.

La lecture se fait de haut en bas et un symbole particulier €@ est utilisé¢ pour indiquer le zéro.
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Ecrire en numération Maya les nombres 39, 75, 100 et 2022.




Ajouter aussi a cette liste 1515, 1789 et 3098.
Remarque : Pour la clareté, il vaut mieux disposer les chiffres de la décomposition dans des carrés. Dans

mon exemple, ci-dessus, le nombre 25 est écrit de fagcon ambigué : on dirait qu'il s'agit de 6 unités alors que
c'est 1 vingtaine et 5 unités.

= |o| |.

39=20+19 100=5X20+0
TH=3x20+15 2022=5%400+1%20+2

1789=¢X400+9%20+9
1515=3%400+15%20+15 3I098=72400+14X20+18



6Chap1 CORRECTION Utilisation d'un axe gradué pour représenter des nombres décimaux

Rappel : La position d'un point sur un axe gradué est donnée par un nombre : I'abscisse du point. Lorsqu'on
écrit P(2,5) par exemple, on indique la position du point P sur I'axe gradué par son abscisse qui est 2,5.

1% série de nombres
a) Rangez dans l'ordre croissant les nombres : 30,3 — 33 — 33,3 — 30,033 — 30,33
30,033 < 30,3 <30,33<33<33,3
b) Placez les points A, B, C, D et E d'abscisses : A(30,3) — B(33) — C(33,3) — D(30,033) — E(30,33)
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¢) Pour mieux positionner les points A, D et E, graduer I'axe ci-dessous entre 30 et 30,5.
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Zeme série de nombres

a) Rangez dans l'ordre croissant les nombres : 12,3 -1,23 -1,2-1,023-1,3
1,023<1,2<1,23<1,3<12,3

b) Sur I'axe gradué ci-dessous, placez les points F(12,3), G(1,23), H(1,2), 1(1,023) et J(1,3).
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Sur I'axe ci-dessous, placez les points G, H, | et J.

a) Graduez I'axe ci-dessous de fagon a avoir L(123, 4 , puis Ilre_ les absmsses des points K, M et N.
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I':cart entre 2 grandes graduations = 0 1 entre 2 petltes = 0 01; K(122 5) M(122 66) et_N('1 22:48:)::
b) Graduez I'axe ci-dessous de fagon a avoir Q(13 35), pws I|re Ies absmsses des pomts P et R.
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Eéart entre 2 grandes graduatlons -O 01. entre 2 petltes =0, 001 P(13 41) et R(13 386)
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Arrondi BZ,7754327501489%3 & 1'unité la plus proche = éj

Arrondi 0,02831764B01777248 au milliéme le plus proche

Arrondi 48,87378868355121 &4 l'unité la plus proche = 49

= U.r 029

Arrondl 0,07437668361116043 au milliéme inférieur = 0,074

Arrondi TH45,16410900528% & la centaine la plus proche
Arrondi B80239,19161871469% au millier inférieur = 80000

= THOO

Arrondi 0,004461751071327258 au milliéme le plus proche = 0,004

Arrondi 8B847,1304764514%5 &4 la centaine la plus proche

: Arrondil 260, 1895326583947 34 la dizaine inférieure = 260

Arrondi 4728,544154009185 & la centaine inférieure = 4
Arrondi 2,15008183%3064271 au dixiéme le plus proche =
Arrondi 93481, 31973111213 au millier inférieur = 93000
Arrondi 48,402789903164624 4 l'unité supérieure = 49

: Arrondi 0,B5966786105233 au centiédme supérieur = 0,86
: Arrondi 0,079447B155845514 au milliéme le plus proche

L LT BT T

Arrondl 222,8848664589479 4 la dizaine inférieure = 22
Arrondi 0,04175879288965722 au milliéme le plus proche
Arrondi Q,8800025284140377 au centiéme le plus proche
Arrondi 0,60596122047773%8 au dixiéme supérieur = 0,7
Arrondi 25,7292356456R054 & la dizaine inféerieure = 20
Arrondi 84,36750873961157 & 1'unité supérieure = 85
Arrondi 33261,52008767881 au millier supérisur = 34000
Arrondi 605,0010198214036 & la dizaine inférieure = &0
Arrondi 60,37737631315348 & 1l'unité la plus proche = &
Arrondl 3238,637285336575 a la centaine la plus proche
Arrondi 19,32083202966076 & 1'unité inférieure = 19
Arrondi 4938,759249%02%0B88 & la centaine la plus proche
Arrondi 0,79248028830829224 au centiéme le plus proche
Arrondi 333,8402918297627 &4 la dizaine la plus proche
Arrondi 0,025031371%57522287 au milliéme inférieur = 0
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Serie 2

Arrondi 0,21564576938849322 au centiéme le plus proche
Arrondi 64970,434238611204 au millier le plus proche =
Arrondi 80,2528B806948588 &4 l'unité inférieure = BO

Arrondi 1019,21B84932392%957 4 la centaine inférieure = 1
Arrondi 0, 09624596347362309 au milliéme le plus prochs
Arrondi 0,41107869149%750254 au centiéme le plus proche
Arrondi 0,6146459203364476 au centiéme le plus proche =
Arrondi 5,359180782828111 au dixiéme inférieur = 5,3

: Arrondi 24,71793465450126 & l'unité la plus proche = 25

Arrendi 0,04876047817284802 au milliéme le plus proche
Arrondi T77,03490671%67306 4 1'unité inférieure = 77

Arrondi 1914,834512736%06 4 la centaine la plus proche
Arrondl 490,67516082220544 4 la dizaine supérieure = 3
Arrondi 310,7325542075452 a la dirzaine supérieure = 32
Arrondi 611,2834935650328 4 la dizaine la plus proche
Arrondi 93,61209974674076 4 1l'unité inférieure = 93

Arrondi T736,1477509454116 &4 la dizaine supérieure = 74
Arrondi 0,39674565951551583 au centiéme le plus proche

Arrondi 3267,81194811763%5 & la centaine la plus proche = 3300

Arrondi 0,12301280539%627801 au centiéme le plus proche

: Arrondi 44,82102532140275 & 1l'unité la plus proche = 4

Arrondi 0,64043716513768B93 au centiéme le plus prochs
Arrondi 5520,414068161806 &4 la centaine supérisure = 5
Arrondi 849%,0373546580779 4 la dizaine supérieure = 85

: Arrondi 95,08276854731162 a l'unité la plus proche = 9

: Arrondi 0,7128813598880415 au centiéme supérieur = (0,72
Arrondi 104,16889841597276 &4 la centaine la plus proche = 100
: Arrondi 0,07762696B77230607 au milliéme le plus proche
: Arrondi 71597,1506086224]1 au millier supérieur = 72000
: Arrondi 52,3442371883386 & 1'unité la plus proche = 52
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